

奋斗奉献 勇毅前行

全省两会在广大干部群众中引起强烈反响

本报讯(记者杨晓燕 刘姗姗 孙寰宇 邹鹏亮 闫虹瑾 孙翠翠 王伟 陶连飞)连日来,刚刚闭幕的全省两会在我省干部群众中引起强烈反响。大家纷纷表示,一定高举旗帜、凝心聚力,始终保持“奋斗有我,就在吉林”的昂扬姿态,贯彻落实好全省两会精神,为推动新时代吉林全面振兴全方位振兴作出新的更大贡献。

全国劳动模范、吉林石化炼油厂加氢一车间操作女工李艳告诉记者,通过认真学习两会精神,她感到精神振奋、充满信心,表示将继续发挥劳模引领和示范作用,为吉林石化奋进“第一方阵”“领军企业”作贡献。

吉林森工集团党委宣传部副部长宋宝华告诉记者,通过认真学习两会精神,她深刻感受到我省发生的巨大变化,也进一步了解了吉林未来发展新格局。她表示,作为一名国

有企业员工、林业人,在今后工作中,将切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,以实际行动践行为民服务的初心使命,充分发挥林业资源优势,展现国企担当,为我省发展贡献森工力量。

“今天的吉林是拼搏奋斗的吉林,是充满活力的吉林。”省高速公路集团有限公司党委书记、董事长郝晶祥表示,将勇于担起吉林振兴发展的时代责任,紧紧锚定重大项目建设目标,为我省实施“一主六双”高质量发展战略和实现“两确保一率先”目标提供有力支撑,奋力当好新时代吉林全面振兴全方位振兴的主力军。

吉林油田第一时间部署贯彻落实,将两会精神融入到具体工作中。今年的政府工作报告中,锚定了吉林省新能源产业发展的重点方向。“风”“光”资源无限好的吉林油田,将

对标对表全省发展思路,全力奉献清洁能源,高质量构建绿色用能架构。

省农业农村厅干部职工表示,要切实把贯彻落实两会精神转化为抓好“三农”工作的实际行动和成效,坚持藏粮于地、藏粮于技,加快高标准农田建设,抓好防灾减灾技术措施落实,实施种业振兴行动,推进“黑土粮仓”科技会战,提升粮食综合生产能力,深化农村重点领域改革,加强农村人居环境整治和乡村治理,促进乡村全面振兴取得新进展。

省畜牧局干部职工表示,将对标对表政府工作报告对畜牧业工作的具体部署,落实落细做大做强肉牛产业发展扶持政策,让“四个蹄子”追赶“四个轮子”,把“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程打造成现代农业的标志性工程。

“政府工作报告提出要加快构建产业发展新格局,全面推进创新型省份建设,更大力

度深化改革开放,为我们金融工作指明了方向、提供了遵循。”吉林银行科技支行负责人高小峰表示,为推动“专精特新”企业高质量发展与梯度培育,优化科技型企业融资环境,吉林银行成立科技支行,制定实施针对“专精特新”中小企业的成长计划,为我省科技型企业提供综合性、特色化、便捷式的金融服务,助力吉林稳住经济基本盘、塑造竞争新优势。

吉林省双佳科技集团股份有限公司朱琳说,今年的政府工作报告中明确提出要积极发展自营电商,开发更多吉林“触网”产品。作为吉林本土电商企业,双佳科技将致力于吉林电商产品的挖掘和打造,赋能吉林特产的电商化转型,让吉林的好产品变成好网货,让吉品吉味在互联网空间绽放更大光彩,为推动吉林全面振兴全方位振兴贡献力量。

用奋斗点亮吉林冰雪文化振兴

——访“雪容融”设计团队负责人郭春方

本报记者 张丹



作为北京2022年冬残奥会吉祥物,“雪容融”把对全世界朋友的祝福和感情都融化在了萌萌的微笑和可爱的身姿中,它向世界展示着中华民族的文化与自信,体现着吉林冰雪文化厚重的人文积淀,印证着当代吉林文化的创新力与凝聚力。

在“雪容融”设计团队负责人郭春方的工作室里,遍布着“雪容融”的影子,有创作模型、设计图纸和照片,他指着其中一张照片感慨地说:“这是2019年9月17日‘雪容融’发布的当晚,我们团队成员一起拍的合影。回想起创作‘雪容融’的几百个日日夜夜,往事历历在目,内心仍然十分激动,作为吉林

人,我们为北京冬奥会做了应该做的事情。”

“雪容融”大家已经非常熟悉了,是以灯笼为原型进行设计创作,顶部的如意造型象征吉祥幸福;和平鸽和天坛构成的连续图案,寓意着和平友谊,突出了举办地的特色;面部的雪块既代表“瑞雪兆丰年”的寓意,又体现了拟人化的设计,凸显吉祥物的可爱。灯笼以“中国红”为主色调,渲染了2022年中国春节的节日气氛,身体发出光芒,寓意着点亮梦想,温暖世界,代表着友爱、勇气和坚强,体现了冬残奥会运动员的拼搏精神和激励世界的冬残奥会理念。

“雪容融”的原创设计、吉林艺术学院学生姜宇帆最初选择大红灯笼作为创意素材,对中国传统文化元素性符号进行了艺术处理和优化整合,设计出一套极具中国特色的“吉祥如意”方案,也就是“雪容融”的创意雏形。

创意有了,而实现的过程却经历了“百转千回”。郭春方告诉记者,“‘雪容融’的创作,如同原作者提供了一个音符,最后经过我们的团队把它谱成了完美的乐章。

设计初期,我们尝试过把麋鹿的鹿角、鹿头,鸽子翅膀和灯笼结合在一起,但是看起来并不好看,于是这些方案都被否定了,当时就觉得无路可走了。在这个时候,组委会的林存真老师给我发来一张照片,是北京一个非遗传承人在给大红灯笼贴金色的如意纹样,我受到启发,尝试把鸽子用中国的剪纸方式替换在灯笼的纹样上,鸽子和鸽子连续时,尾部产生一个副形态有点像天坛……就这样,一点一点,在不断地创新迭代中,灯笼逐渐被赋予生命,‘雪容融’的形象破茧而出。”

为此,郭春方和团队往返北京20多次,飞行6万多公里。从2018年9月21日的征集宣讲开始,到2019年9月17日的吉祥物发布,仅差四天就是整整一年的时间。这一年,“雪容融”设计团队的每一位成员,披星戴月,昼夜奋战,终于递交了一份满意的答卷。

回顾难忘的创作历程,郭春方表示,“吉林丰厚的冰雪文化积淀是我们的精神优势,家乡得天独厚的地貌天风给予团队很多创作灵感,

得益于这一方水土的滋养,加上每一位成员无私奉献、迎难而上的不懈努力,让团队勇往直前,终见花开。”这个团队由吉林艺术学院的青年教师和学生组成,他们是北京人民大会堂吉林厅,中华人民共和国建国50周年、60周年、70周年首都群众游行吉林彩车,2010年上海世博会吉林馆等多项国家重大设计项目的参与者,是有着鲜明国际视野,在专业领域具有前瞻性思维与敏锐洞察力的新锐力量。

“雪容融”的创作,集结着设计团队的智慧与付出,每一个成员肩上的担子都很重,他们通力配合,将各自所长发挥到极致。有连续几天几夜未曾合眼的疲惫,有灵感突现时的兴奋,有辗转反侧的迷茫,还有最后宣告成功时激动的泪水,这一切,都是团队凝心聚力、不懈奋斗的结果。

如今,“雪容融”已与世界相见,这不仅是一个结果,更会是一个开始。郭春方表示,它能够进一步推动我省整体艺术创作的前进,不仅局限在设计领域,也包括音乐、舞蹈、戏剧与美术的创作,可以更好地体现出吉林的地域特点、吉林的冰雪文化、吉林对美好生活的向往和追求。

面对未来,吉林将充分发挥地域资源优势,深度开发冰雪文化内涵,全力支持北京2022年冬奥会,助推中国冬奥文化事业的新发展。冬奥在北京,体验在吉林!相信,“雪容融”在点亮中国、点亮世界的同时,也一定能够点亮吉林冰雪文化的振兴与发展。

我省开展城镇燃气安全督导检查

本报讯(记者孙寰宇 通讯员郭文英)日前,省安委办、省应急管理厅组织省住建厅、省商务厅等部门和消防救援机构有关人员组成联合督导组,采取“四不两直”、明察暗访、座谈交流、查阅资料、现场抽查等方式,在全省范围内集中组织开展城镇燃气安全督导检查。

此次共督导检查25个县(市、区)、24个行业监管部门、31户燃气经营单位、101处燃气使用场所,发现问题隐患399项,要求两户餐饮单位停业整顿,相关问题责成属地安委办和行业监管部门督促企业立即整改或限期整改。

此次重点督导检查了各地各有关部门燃气安全排查整治工作方案开展情况,同时检查燃气企业和各类场站安全管理情况,排查人员密集场所、地下密闭空间燃气设施、管线安全状况,检查老旧小区燃气管道设施情况以及燃气在建工程落实设计、审批、验收交付等要求的相关情况。

“这次检查我们采取地毯式逐户排查,落实政府、街道、社区、企业的主体责任。从检查情况上看,全省已掀起整治热潮,这项工作正在有序进行之中。”省安全生产应急救援指挥中心二级调研员许保国表示,督导组将持续开展城镇燃气安全督导检查及“回头看”工作,督促行业监管部门、燃气经营单位和燃气使用场所将风险隐患查到位、管到位、改到位,确保全省春节期间城镇燃气使用安全。

CBA春节大战: 吉林大胜新疆 喜提五连胜

本报1月28日讯(记者张政 付林楠)今天,2021-2022赛季CBA联赛春节大战第二十八轮在长春市五环体育馆进行,吉林队117比96大胜新疆队,用一场酣畅淋漓的胜利为牛年完美收官,以五连胜的战绩迎接虎年的到来。

首节比赛开始,两队进入比赛的状态很快,比分交替上升。吉林队的姜宇星、琼斯攻坚能力出色接连打出二加一。新疆队齐麟连续两记三分打停吉林队。暂停后吉林队不断利用速度节奏的变化得分。第一节比赛结束,新疆队34比32领先吉林队。

次节归来,两队比分依旧焦灼,吉林队钟诚连得8分,新疆队高强度的防守直接导致体能下降,命中率降低,而失误增多的问题被吉林队抓住连续发动快攻,吉林队领先优势达到两位数。半场比赛结束,新疆队50比61落后吉林队。

易边再战,吉林队命中率略有下降,对手连续追分。姜伟泽重新披挂上阵打停新疆队。暂停回来新疆队利用内线优势接连得分,但吉林队姜伟泽自投自抢又中三分。第三节比赛结束,新疆队74比90落后吉林队。

最后一节,吉林队开局一波8比0。手握20分领先优势的吉林队进攻端更加从容,反之急于追分的新疆队得分点单一且命中率也不高。随着时间的流逝,新疆队丧失追分主动权,且吉林队并不给对手缩小分差的机会。最终吉林队117比96大胜新疆队。

融通世界

造福社会

1912 - 2022

BRIDGE CHINA AND THE WORLD
FOR THE COMMON GOOD



银行 | 证券 | 保险
客户热线: 95566 www.boc.cn

